

# 我国拟推行省委书记经济责任审计

新华社北京6月10日电 根据10日公布的《审计署“十二五”审计工作发展规划(征求意见稿)》,“十二五”期间,在对副省级城市市委书记进行审计试点基础上,我国拟探索开展省(自治区、直辖市)委书记的经济

责任审计。

根据这一规划,“十二五”期间我国将全面推进党政主要领导干部经济责任审计,巩固深化地厅级及以下行政领导干部、乡镇党委书记审计,推行县委书记经济责任审计,逐步扩大市(地)党委书记经济

责任审计覆盖面,不断深化省部长经济责任审计;继续深化国有企业领导人员经济责任审计。

此外,我国还将逐步建立和推行党政主要领导干部和国有企业领导人员任期内轮审制度。

规划提出,“十二五”期间我

国将研究制定经济责任审计评价指标体系,建立健全经济责任审计情况通报、审计整改以及责任追究等结果运用制度,探索和推行经济责任审计结果公告制度,逐步建立起经济责任审计规范化体系。

## 河北平泉 惊现“盛夏寒冰”

新华社石家庄6月10日专电(记者 张涛)眼下正是盛夏高温季节,然而在河北省平泉县平房满族蒙古族自治县小茅兰沟村的山坡上,村民们奇怪地挖出小冰块。中科院专家日前勘察后认为,这种地温异常现象在华北地区非常罕见,谜团有待进一步解开。

据小茅兰沟村护林员刘启彩介绍,最近他在山上看林子,可天气太热,他便来到山上一片小碎石片处坐下来想休息一下。让他觉得奇怪的是,被阳光晒过的石头应该特别热才对,可他坐了一会儿后感觉非常凉。于是,他使用手清理小碎石片,向下只挖了30多厘米,感觉石头好像是被冻着的似的,他就使劲掰,结果却发现石头上有小冰块。

6月9日,河北省平泉县平均气温超过30℃。刘启彩继续向人们展示了奇怪的“盛夏寒冰”。挖出来的冰块长约4厘米,晶莹剔透,在太阳的暴晒下只几分钟的时间便化成了水。

## 山东泗水 惊现“水中大熊猫”

新华社济南6月10日电(记者 王海鹰)有“水中大熊猫”之称的桃花水母9日在山东省泗水县泗张镇青界湖被发现,吸引上千人前往参观,当地已派人专门值班,以保护这一濒临灭绝的水中生物。

据了解,桃花水母是一种最原始、最低等的无脊椎腔肠动物,已存在6.5亿年,被誉为生物进化研究的“活化石”。桃花水母一般生活在淡水中,对水质要求十分苛刻。桃花水母活体极为罕见,和桃花一样一年只现身一次。

记者看到,在泗水青界水库附近的浅滩中,通体透明呈花瓣状的桃花水母仿佛飘落水中的一簇簇桃花瓣,又宛如一朵朵小巧精致的降落伞。在清澈见底的水中,桃花水母缓缓地一张一缩,悠然地上下飘浮,显得异常优美。

## 3D多媒体 “富春山居图” 亮相台北

这是6月10日拍摄的“山水觉——神会黄公望、山水新演绎”多媒体装置局部。元代画家黄公望的名作《富春山居图》在台北合璧展出的同时,“山水觉——神会黄公望、山水新演绎”多媒体装置也在台北故宫博物院亮相。该装置运用3D、动画、多媒体等现代科技演绎《富春山居图》所描绘出的山水景观与人文风情。观者可与装置中的“古人”等元素互动,通过影像、声音等体味古画画境与古人情怀。(新华社发)



## 精神卫生法草案征求社会各界意见

# 不得强迫任何人检查是否患有精神病

新华社北京6月10日电(记者 陈菲)为了进一步增加政府立法工作的透明度,提高立法质量,国务院法制办10日公布了精神卫生法草案,征求社会各界意见。

草案共7章75条,分为总则、精神障碍的预防、精神障碍的诊断和治疗、精神障碍的康复、保障措施、法律责任和附则。草案对精神障碍患者的权益保障、精神障碍的预防和康复制度以及精神障碍患者的非自愿住院医疗制度进行了规定。

草案明确规定,精神障碍患者的人格尊严、人身安全等宪法规定的公民基本权利不受侵犯,享有的受教育、劳动、医疗、隐私、从国家和社会获得物质帮助等合法权益受法律保护。

草案规定了精神障碍诊断、治疗应遵循的基本原则,包括:精神障碍的诊断、治疗,应当遵循维护患者合法权益、尊重患者人格尊严的原则,保障患者在现有条件下获得最有利的精神卫生服务;精神障碍的诊断不得以精神健康状况以外的原因为依据;除法律另

有规定外,不得强迫任何人进行确定其是否患有精神障碍的体格检查等等。

为了有针对性地解决存在的突出问题,草案对非自愿住院医疗制度作了全面规定,并对违法实施非自愿住院医疗措施的行为设定严格的法律责任。

草案规定,违反本法规定,违背他人意志进行确定其是否患有精神障碍的体格检查以及故意将非精神障碍患者作为精神障碍患者送入医疗机构的,要依法承担刑事责任和民事责任。

草案还规定,医疗机构以精神健康状况以外的原因为依据将就患者诊断为精神障碍患者以及因故意或者疏忽将非精神障碍患者诊断为精神障碍患者的,相关责任人将受到暂停执业活动、开除、吊销执业证书等行政处罚;构成犯罪的,将依法追究其刑事责任。鉴定机构及鉴定人出具虚假鉴定报告的,将受到撤销登记的行政处罚;因故意犯罪或者职务过失犯罪受到刑事处罚以及被司法行政部门撤销登记的司法鉴定人,将终身不得从事司法鉴定工作。

买车看车, 上洛阳网汽车频道,  
信息真实, 最具参考价值

洛阳网  
www.lyd.com.cn